АДМИНИСТРАЦИЯ БОРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
КРАСНОЯРСКОГО  КРАЯ
ТУРУХАНСКОГО РАЙОНА
ПРОТОКОЛ

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ БОРСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ О ВНЕСЕНИИИ ИЗЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ БОРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА    

22.07.2015                                                   п. Бор                                                           № 1
Администрация: глава Борского сельсовета – И.И. Хвостова, заместитель главы Борского сельсовета В.Б. Розов, главный специалист Борского сельсовета – А.Ю. Деев
Члены комиссии по подготовке и  проведению публичных слушаний по проекту решения Борского сельского Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Борского сельсовета» в полном составе.
Руководители и представители организаций Борского сельсовета, депутаты Борского сельского Совета депутатов, жители поселения.
Общее количество присутствовавших граждан:  11 человек

                                                    ПОВЕСТКА:

ОБСУЖДЕНИЕ  ПРОЕКТА РЕШЕНИЯ БОРСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ О ВНЕСЕНИИИ ИЗЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ БОРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА                                      

С докладом выступил председатель Борского сельского Совета депутатов Кубасов С.Э., предложил внести в Устав Борского сельского Совета депутатов, следующие изменения и дополнения:

В статье 7 Устава:

· Изложить подпункт 17 пункта 2 в следующей редакции:

 «17) обеспечения условий для развития на территории поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения».

· Изложить подпункт 20 пункта 2 в следующей редакции:

 «20) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов».

· Изложить подпункт 21 пункта 2 в следующей редакции:

«21) утверждение правил благоустройства территории поселения, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; установления порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установка указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм), а также организация использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения».

· Дополнить пункт 2 подпунктом 40:

«40) участие в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» в выполнении комплексных кадастровых работ».
В статье 33 Устава:
· Изложить подпункт 4 пункта 1 в следующей редакции:

«4) принимает решения об учреждении, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений, утверждает их уставы, назначает на должность и освобождает от должности их руководителей;»
В статье 37 Устава:
· Изложить пункт 5 в следующей редакции:

«5. Прокурор Туруханского района обладает правотворческой инициативой  по внесению проектов нормативных правовых актов в органы местного самоуправления муниципального образования Борский сельсовет, в том числе по вопросам, связанным с приведением муниципальных правовых актов в соответствие с федеральным, краевым законодательством».

     По предложению проведено голосование.

Результат голосования:

«за» - 11

«против» - 0

«воздержались» - 0.
Результат публичных слушаний: 
 1. Одобрить проект решения Борского сельского Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Борского сельсовета».
2. Рекомендовать внести данный проект решения на заседание Борского сельского Совета депутатов.

3. Протокол публичных слушаний опубликовать в информационном бюллетене «Борский вестник».

Председатель                                                              С.Э. Кубасов
Секретарь                                                                    А.Ю. Деев
