ПРОТОКОЛ
Заседания Общественного совета от 17.06.2018 г.
Пос. Бор
Присутствовали: Аносов С.В., Круглик Т.П., Ладаева Т.А., Лукиных П.А., Семенов В.В., Дубинко Г.Г., Окладникова А.И., Щербина С.С.
Повестка дня:
1. Выборы председателя Общественного Совета и обсуждение регламента работы.
2. Предложения по работе совета.
По 1 вопросу: проведено тайное голосование , по итогам которого председателем Общественного Совета выбрана Круглик Т.П.
Итоги голосования:
4 - за Круглик Т.П., 3 - за Дубинко Г.Г., 1 - за Аносова С.В.
Решение: Выбрать председателем Общественного Совета Круглик Т.П.
Заседания Совета проводить 1 раз в месяц, в особых случаях собираться по необходимости. Следующее заседание провести 17.06.2018 г. в 17.15.
По 2 вопросу: согласно решения ОС от 7.05.2018, должна была состояться встреча с представителем Росгвардии по вопросам контроля рыболовства в пос. Бор. Встреча перенесена представителем на неопределенную дату.
По сообщению П.А.Лукиных, в настоящее время в г. Красноярск, в управлении Енисейрыбвод, невозможно купить лицензии на тугуна, нет их и в поселке Бор. Неясно, кто отвечает за выделение квоты на лицензии для Борского муниципалитета, и где их можно купить жителю поселка и близлежащих поселений. В то же время в последние годы повторяется ситуация, когда рыболовные места заняты пришлыми бригадами и жителям негде рыбачить. Чтобы конфликтные ситуации не создавались, необходимо принимать меры.
Решение: ОС обращается к главе администрации пос. Бор Хвостовой И.И. о необходимости письменного обращения администрации Борского сельсовета в районные и краевые инстанции по вопросу увеличения квот на лицензии на вылов рыбы. ОС просит главу администрации принять меры по организации распределения лицензий, обеспечить получение лицензий гражданами пос. Бор и окрестных поселений.
Обсуждалась проблема утилизации мусора в поселке Бор. Со времени собрания жителей поселка по данному вопросу прошло полгода, окончательное решение об установке завода населению неизвестно, вопрос волнует многих.
Решение: обратиться к главе администрации пос. Бор Хвостовой И.И. с просьбой предоставить полую информацию по планам ввода в эксплуатацию мусоросжигающего завода в пос. Бор.
Обсуждалась проблема благоустройства поселка.
Решение: пригласить на собрание Совета 17.07.2018 в 17.15 ответственного за благоустройство поселка, с целью ознакомить Совет с планом благоустройства поселка.
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                                                    Т.П.Круглик
                                                       С.С.Щербина
Вход.№ 676
02.07.2018
