ПРОТОКОЛ

Заседания Общественного совета от 23.10.2018 г.

Пос. Бор

Присутствовали: Круглик Т.П., Дубинко Г.Г., Семенов В.В., Аносов С.В., Ладаева Т.А., Окладникова А.И., Лукиных П.А., Орлов Р.В., Щербина С.С.

Повестка дня: 

1.О состоянии соснового бора вокруг поселка.

2.Разное.

 По 1 вопросу:

21-22 октября члены Общественного Совета, представитель Администрации Борского сельсовета Л.С.Лескова и представитель Борского лесхоза Н.В.Краснопеева провели совместный рейд соснового бора вокруг поселка, где запрещена рубка лесных насаждений. Во многих местах, главным образом, вдоль дорог, обнаружены следы недавних незаконных рубок живых сосен (спилы, порубочные остатки). Отмечены попытки скрытия порубки путем обкладывания спилов мхом, корой.  Составлен протокол о причинении ущерба лесным насаждениям, который поступит в ОМВД Туруханского района. По итогам рейда принято решение:
В связи с участившимися случаями незаконных порубок в сосновом бору,  имеющем рекреационное значение и служащем местом сбора грибов и ягод жителями поселка Бор, обратиться  в Администрацию Борского сельсовета с предложением принятия необходимых мер по защите леса, а именно: информировать жителей пос. Бор и д. Подкаменная Тунгуска

· о полном запрете рубки соснового леса вокруг поселка Бор и правовой ответственности за незаконную рубку леса;
· о возможности заготовки леса для строительства и ремонта на открытых лесосеках Борского лесхоза; 

· о запрете вывоза мусора в лес;
· о проведении регулярных рейдов по контролю соблюдения лесного законодательства.
По итогам заседания Общественного Совета опубликовать информационный материал в бегущей строке Администрации Борского сельсовета и районных СМИ.

Обратиться к Администрации Борского сельсовета с просьбой найти возможность для уборки порубочных остатков с мест незаконных порубок.
Разное:

Т.П.Круглик подняла вопрос о недостаточности 1 авиарейса в неделю из пос. Бор в г. Красноярск и обратно во время отсутствия речного и наземного сообщения (октябрь-декабрь, апрель-май), что уже несколько лет приводит к дефициту билетов в этот период и, как следствие, транспортной недоступности краевого центра для жителей южной части Туруханского района (поселок Бор, села Зотино, Ворогово, д. Сумароково, Подкаменная Тунгуска). Авиакомпании не учитывают потребности населения, из-за чего граждане не всегда имеют возможность своевременного вылета в г. Красноярск и обратно.
Решение:

Обратиться в Администрацию Туруханского района, Администрацию Борского сельсовета, губернатору Красноярского края с предложением принять меры по введению дополнительного авиасообщения по маршруту Подкаменная Тунгуска - г. Красноярск и обратно на период октябрь-декабрь, апрель-май. 
В связи с неинформированностью жителей пос.Бор о работе Общественного Совета при Администрации Борского сельсовета принято решение:
информировать население о возможности обратиться в Общественный Совет по волнующим или требующим решения вопросам и проблемам пос. Бор и близлежащих населенных пунктов, входящих в муниципальное образование Борский сельсовет.


Секретарь

                      Щербина С.С.
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