
Информация для предпринимателей
Уважаемые предприниматели!
В соответствии с ч.2 ст.19 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", в целях оказания информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, предлагаем информацию, характеризующую развитие субъектов малого и среднего предпринимательства    на территории муниципального образования Борский сельсовет. Информация по пунктам 2-9,  ч.2 ст.19 закона прилагается  во вкладках приложения.
Сведения о реализации мер поддержки предоставляемых на территории муниципального образования Туруханский район размещены на официальном сайте администрации Туруханского района. Адрес ссылки: www.admtr.ru, раздел «Справочник жителя», подраздел «Экономика», вкладка «Поддержка малого и среднего предпринимательства», «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Туруханского района».
Дополнительную информацию о предоставляемых  видах поддержки  субъектам малого и среднего предпринимательства можно получить на  портале http://www.smb24.ru «Малый и средний бизнес Красноярского края».

